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Telephone (201)648-4876
STATE OF NEW JERSEY
DEPARTMENT OF LAW & PUBLIC SAFETY
DIVISION OF CONSUMER AFFAIRS
STATE BOARD OF MEDICAL EXAMINERS

IN THE MATTER OF THE SUSPENSION
OR REVOCATION OF THE LICENSE OF Administrative Action
SALADIN ABDU-NAFI, M.D. ORDER OF SUSPENSION AND ORDER TO
SHOW CAUSE WHY HIS LICENSE SHOULD
NOT BE REVOKED BASED UPON REPEATED
VIOLATIONS OF A CONSENT ORDER
FILED JULY 15, 1994

TO PRACTICE MEDICINE AND SURGERY
IN THE STATE OF NEW JERSEY

This matter was opened upon receipt of information from
Dr. Canavan, Medical Director of the Physicians Health Program of
the Medical Society of New Jersey, that respondent, Saladin Abdu-
Nafi, M.D. had relapsed in his use of a controlled dangerous
substance, specifically, cocaine.

This matter was initially brought before the Board of
Medical Examiners ("the Board") based upon respondent's prior abuse
of cocaine. Respondent received in-patient treatment for drug
addiction from May 15 to August 18, 1989. He re;gpsed shortly
thereafter and reentered in-patient treatment in October 1989 for
approximately four weeks. He subsequently relapsed again in April
1990 and again entered an in-patient treatment program for cocaine
addiction. A Consent Order was filed on August 9, 1990, whereby
respondent voluntarily surrendered his 1license based upon the
aforementioned abuse and agreed to have the Physician's Health

Program report any subsequent relapses.
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Respondent petitioned the Board by way of a January 13,
1994 letter seeking the opportunity to appear before a committee of
the Board for limited reinstatement of his license. He appeared
before a committee of the Board on April 5, 1994 at which time he
was accompanied by Dr. Canavan, Medical Director of the Physician's
Health Program. Respondent admitted to the facts outlined above
including his pattern of relapses and further testified that he had
been drug and alcohol free for seventeen months. The Board
considering the position statement of the Physician's Health Program
and respondent's testimony before the Committee of the Board, agreed
to a Consent Order of Limited Reinstatement which was filed on July
15, 1994 granting a strictly limited license under close supervision
to respondent to practice medicine in the State of New Jersey.

Pursuant to the Order of Limited Reinstatement
respondent's practice of medicine was restricted solely to the
supervised setting of Eva's Kitchen at the Saint Joseph's Hospital
and Medical Center in Paterson's outpatient clinic for the homeless
and destitute. This limited 1license to practice medicine was
accompanied by numerous conditions more specifically outlined by the
Consent Order filed July 15, 1994 ("Consent Orde_{:") which is
attached hereto and incorporated by reference.

On September 14, 1994 Dr. Canavan supplied an affidavit
pursuant to the July 15, 1994 Order requiring him to report to the
Board any information indicative of a relapse by respondent. Dr.
Canavan reported that on September 13, 1994, he received a call from

a counselor at Eva's Kitchen who indicated to Dr. Canavan that
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DIRECTIVE REGARDING FUTURE ACTIVITIES
OF MEDICAL BOARD LICENSEE WHO HAS BEEN DISCIPLINED

A practitioner whose license is suspended or revoked or whose surrender of
license with or without prejudice has been accepted by the Board shall conduct
him/herself as follows:

1) Promptly deliver to the Board the original license and current biemnial
registration and, if authorized to prescribe drugs, the current State and
Federal Controlled Dangerocus Substances registrations.

2) Desist and refrain from the practice of the licensed profession in any form
either as principal or employee of another.

3) Inform each patient at the time of any of the suspended or revoked
or retired status of the license. When a new professional is selected by a patient,
the disciplined practitioner shall promptly make available the original or a
camplete copy of the existing medical record to the new professional, or to the
patient if no new professional is selected. Such delivery of record does not waive
any right of the disciplined practitioner to claim compensation earned for prior
services lawfully rendered.

4) Not occupy, share or use office space in which another licensee practices a
licensed health care profession.

5) Desist and refrain from furnishing professional services, giving an opinion
as to the professional practice or its application, or any advice with relation
thereto: and from holding him/herself out to the public as being entitled to
practice the profession or in any way assuming to be a practicing professional
or assuming, using or advertising in relation thereto in any other language or
in such a mammer as to comvey to the public the impression that such person is a
legal practitioner or authorized to practice the licensed profession. This
prohibition includes refraining during the period of suspension or revocation
from placement of any advertisement or professional listing in any advertising
medium suggesting eligibility for practice or good standing, such as listing in
a professional directory of any type or a telephone directory or radio or
television advertisement.

6) Not use any sign or advertise that such person, either alone or with any
other person has, owns, conducts or maintains a professional office or office of
any kind for the practice of the profession or that such person is entitled to
practice, and such person shall pramptly remove any sign suggesting ability of
the disciplined practitioner to practice the profession.

7) Cease to use or allow another to use any stationery whereon such person's name
appears as a professional in practice. If the practitioner was formerly authorized
to issue written prescriptions for medication or treatment, such prescription pads
shall be destroyed if the license was revoked. If the license was suspended, the
prescriptions shall be destroyed or shall be stored in a secure location to preven
theft or any use whatsoever until issuance of a Board Order authorizing use by the
practitioner. Similarly, medications possessed for office use shall be lawfully
disposed of, transferred or safeguarded.
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8) The disciplined licensee shall require that for a six-month period following the
start of a suspension or revocation of license, a message be delivered to those
telephoning the former office premises advising former patients where they may

was conducted.

9) Not share in any fee for professional services performed by another
professional. following the suspension, revocation or surrender of license, byt

10) Use of the professional premises. The disciplined 1licensee may allow
another licensee to use the office premises formerly occupied by the disciplined
licensee on the following conditions only:

(a) The new licensee shall conduct the practice iIn every respect as
his/her own practice including billings, claim forms, insurance provider
numbers, telephone mmbers, tax identification mumber, etc.

(b) The disciplined licensee may accept no portion of the fees for
professional services rendered by the new licensee, whether by percentage of
revenue, per capita patient, or by any other device or design, however
denominated. The disciplined licensee may, however, contract for or accept
payment from the new licensee for rent (not exceeding fair market value) of the
premises and/or equipment.

(c) No use of name of disciplined licensee or persanally owned office name
or tax or provider identification mmber.

1. Where the disciplined licensee was using an individual
IRSmnberorﬁxerethelicemeemdzesolemﬂ:erofm
incorporated professional association or a professional
corporation, the disciplined licensee may contract to rent
the office premises to a new practitioner. The new
practitioner must use his/her own name and own provider
mmber on all bills and insurance claim forms. Neither the
nmms nor the mmber of the disciplined licensee may be used.
When the license of a sole practitioner has been revoked, a
trade name must be cancelled and a professional service
corporation must be dissolved.

2. here the disciplined licensee is a member of a
professional group which uses a group-type name such as the
ABC Medical Group, the disciplined licensee must arrange to
have his/her name deleted, covered up or otherwise
obliterated on all office signs, advertisements published by
the group after the effective date of the Board Disciplinary
Order and on all printed billings and stationery. The other
group members may continue to function under the
incorporated or trade name, mirus the name of the
disciplined licensee, and may continue to use its corporate
or professional identification number.
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11) Report pramptly to the Board compliance with each directive requir
moneys to be reimbursed to patients or to other persons or third party payors jﬁf-
to any cowrt, and regarding supervisory reports or other special conditions of
the Order. ; )

12) A practitioner whose license is surrendered, revoked or actively suspended
for one year or more shall conduct him/herself as follows:

a) Promptly require the publishers of any professional directory and any other
professional list in which such licensee's name is known by the disciplined licensee
to appear, to remove any listing indicating that the practitioner is a licensee of
the New Jersey State Board of Medical Examiners in standing,

b) Promptly require any and all telephone companies to remove the
practitioner's listing in any telephone directory indicating that such practitioner
is a practicing professional.

13) A practitioner whose practice privileges are affected by a Board
disciplinary Order shall, within 30 days after the effective date of the Board
Order, file with the Executive Director of the Board a detailed affidavit specifyi
by correlatively lettered and mumbered paragraphs how such person has fully camplied
with this directive. The affidavit shall also set forth the residence or other
address and telephone mmber to which commmications may be directed to such person.
Any change in the residence address or telephone mmber shall be pramptly reported
to the Executive Director. '

14) VheretheBondhasstayedanypartofasuspmsimordertoallow
professional fractice on probation or on specified practice conditions, the
licensee shall fully cooperate with the Board or des ted representatives,
including the Enforcement Bureau, in ongoing monitoring of the licensee's status
and practice. _
a) Monitoring of practice conditions may include, but is not limited to,
inspection of the professional premises and equipment, and inspection and
copying of patient records (confidentiality of patient identity shall be
protected by the Board) to verify campliance with Board Order and accepted
standards of practice.

b) Monitoring of status conditions may include, but is not limited to,
licensee cooperation in providing releases permitting unrestricted _:cess
to records and other information to the extent permitted by law, from any
treatnant facility, treating practitioner, support grouwp or other
individual/facility involved in the education, treatment, momitoring or
oversight of the practitioner, or maintained by a rehabilitation program
for impeired licensees. If bodily substance monitoring has been ordered,
the licensee shall fully cooperate by responding to a demand for breath,
blood, urine or other sample in a timely mammer and providing the
designated sample.



